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PARTIE I :                10 points 

 

Question(1) :5points 

Expliquez comment le consommateur et le producteur peuvent tirer des  avantages des échanges croisés. 

 

Question(2) :5points 

Soit le graphique suivant : 

 

EvolutioŶ de l’IDH au Maroc 

 

                                                                                  Source : Rapport mondial sur le développement 2005, PNUD. 

a-Caƌactéƌisez l’évolutioŶ de l’IDH du Maƌoc duƌaŶt la péƌiode ϭϵϳ5-2006. 

b-SachaŶt Ƌue l’IDH du Maƌoc eŶ 1975 était de 0, 429, déterminez sa valeur en 1980. 

c-Calculez le déficit de l’IDH eŶ ϭϵϴϬ, à t-il baisse  pendant la période 1980-1985 ? Justifiez la réponse. 
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PARTIE II :                10 points 

Sur la base Après avoir présenté l’évolutioŶ de la  divisioŶ  iŶteƌŶatioŶale de tƌavail, ŵoŶtƌez Ƌue la 
nouvelle division de travail (NDIT)  justifie  la structure géographique des échanges actuelle. 

Utilisez  vos  connaissances  et le document  ci-dessous. 

 

 

Document : 

 

 

 1980 1990 2000 2005 

Pays industrialisés 63,8 70,2 62,8 57,0 

Amérique de Nord
a
 15,16 15,17 16,6 12,4 

Japon 6,9 8,6 7,5 5,8 

Zone euro 
b

 32,4 36,8 28,7 29,5 

Pays en 

développement 

36,2 29,2 37,2 43,0 

Afrique 
c
 4,9 2,5 1,9 2,4 

Amérique latine 5,6 4,2 5,5 5,4 

Asie 8,5 13,6 19,9 22,2 

Europe 
d 

et ex 

URRS 

** 4,2 5,3 8,2 

Moyen- orient
e
 10,9 4,6 4,5 5,9 

 

N.B /     a : Etats unis et canada ; b : Somme des exportations des pays membres ; c : non 

compris Egypte et Lybie ; d : pays Ŷ’appaƌteŶaŶt pas à l’OCDE ; e : y compris Egypte et Lybie. 

                                                                                                          L’état du ŵoŶde 2007, EditioŶs la découverte. 
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